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(I lavori proseguono alle ore 14.09 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai 
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

OMISSIS 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1528 presentata da Martinetti, inerente a 
"Coerenza della deliberazione n. 360, del 21 luglio 2023, dell'Azienda Ospedaliera S. 
Croce e Carle di Cuneo con quanto previsto dal comma 7, art.3 del d.lgs. 502/92"  

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori con l’esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 1528. 
Ha chiesto di illustrare l’interrogazione il Consigliere Martinetti; ne ha facoltà per tre 

minuti. 

MARTINETTI Ivano  

Grazie, Presidente e buongiorno, Assessore. 
Con deliberazione n. 360 del 21 luglio 2023 il Commissario dell’Azienda Ospedaliera Santa 

Croce e Carle di Cuneo ha deliberato di nominare il nuovo Direttore amministrativo. Ai sensi 
del comma 7 dell’articolo 3 del decreto legislativo n. 502/92 e sue successive modifiche, il 
Direttore amministrativo è un laureato in discipline giuridiche o economiche che non abbia 
compiuto il 65esimo anno di età e che abbia svolto per almeno cinque anni una qualificata 
attività di direzione tecnica o amministrativa in enti o strutture sanitarie pubbliche o private 
di media o grande dimensione (per "enti o strutture sanitarie di media o grande dimensione" si 
intendono, ad esempio, le Unità Sanitarie Locali, le Aziende Ospedaliere, i Policlinici 
Universitari, le case di cura private che abbiano un numero di posti letto non inferiore a 250).  

Noi siamo andati a recuperare il curriculum del nuovo Direttore amministrativo, che è 
pubblicato nell’apposita sezione del sito istituzionale dell’Azienda Ospedaliera. Devo dire che, 
sebbene sia un curriculum di tutto rispetto, anche invidiabile, in quanto riporta pluriennali 
esperienze presso diversi Comuni, non abbiamo rilevato la "qualificata attività di direzione 
tecnica o amministrativa in enti o strutture sanitarie pubbliche o private di media o grande 
dimensione", così come richiesto dal decreto legislativo che ho citato prima, per la nomina del 
Direttore amministrativo di Aziende Sanitarie Locali ed Ospedaliere. 

A questo riguardo c’è una sentenza della Corte di Cassazione della Sezione lavoro datata 
6 maggio 2021 che ha istituito il carattere imperativo dell’articolo 3, comma 7, del decreto 
legislativo del 30 dicembre 1992, la cui violazione determina la nullità del contratto stipulato 
dall’Azienda con persona priva dei necessari requisiti soggettivi (li abbiamo inseriti 
nell’interrogazione, ma per motivi di tempo non posso esporli; penso, comunque, che l’Assessore 
li abbia sicuramente letti).  

C’è preoccupazione nel Comune di Cuneo e so che in questi giorni si sta discutendo anche 
di un’interrogazione presentata dal Consigliere Boselli e dal Consigliere Sturlese in merito a 
questo argomento.  

La domanda che pongo è molto semplice: alla luce di quanto abbiamo esposto e scritto 
nell’interrogazione, chiediamo se si ritenga coerente la deliberazione n. 360 del 21 luglio 2023 
dell’Azienda Ospedaliera Santa Croce e Carle di Cuneo con quanto stabilito dal decreto 



ATTI CONSILIARI  2 REGIONE PIEMONTE 

XI LEGISLATURA - RESOCONTI CONSILIARI - SEDUTA N. 269 DEL 12/09/2023 

legislativo n. 502 del 1992. Grazie.

PRESIDENTE 

Grazie. 
La parola all'Assessore Icardi, per la risposta. 

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità 

Grazie, Presidente. 
L’interrogante chiede all’Assessore se ritenga coerente la deliberazione n. 360 del 21 luglio 

2023 dell’Azienda Ospedaliera Santa Croce e Carle di Cuneo con quanto stabilito dal decreto 
legislativo n. 502/92. 

Mi permetta di rilevare, Consigliere, che questa non mi sembra un'interrogazione; 
piuttosto, mi sembra una richiesta di parere legale. Io non faccio l’avvocato, per cui non rilascio 
pareri legali a nessuno, neanche a lei. 

Tuttavia, visto che lei ha adombrato dei dubbi sulla legittimità della deliberazione del 
Commissario dell’Azienda Ospedaliera, se mi fornisce gli elementi di valutazione e di giudizio 
che voi avete utilizzato, io li trasmetterò agli Uffici per gli eventuali provvedimenti 
consequenziali e per i relativi controlli. La ringrazio.  

Ho concluso, Presidente. 

PRESIDENTE 

Grazie. 

***** 

OMISSIS 

(Alle ore 14.54 il Presidente dichiara esaurita la trattazione 
delle interrogazioni a risposta immediata) 

 (La seduta riprende alle ore 15.08) 


